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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA

CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE GEOCIÉNCIAS DA UNIVERSIDADE

ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois

mil, reuniu-se a Congregação do IG/Unicamp na sala A-7, Auditório, às quatorze

horas, com a presença dos seguintes membros: Professores Doutores: Newton

Müller Pereira, Roberto Perez Xavier, Rachel Negrão Cavalcanti, Carlos Alberto

Lobão da Silveira Cunha, Jacinta Enzweiler, Ruy Quadros de Carvalho, Celso Dal

Ré Carneiro, Elson Paiva de Oliveira, Archimedes Perez Filho, Léa Maria Leme

Strini Velho, Antonio Carlos Vitte, Oscar Braz Mendonza Negrão, André Tosi

Furtado; Discente: Fábio Tozi e Técnico Administrativo: Adriana Garutti

Teixeira. Justificou ausência: Prof. Dr. Bernardino Ribeiro Figueiredo. Havendo

número legal de presentes iniciou-se a reunião. No Expediente estavam inscritos o

discente Fábio Tozi e o Prof. Lobão. Fábio inicia relatando que os alunos têm

conversado a respeito da cerca ao redor da Unicamp e gostariam que um

documento fosse encaminhado ao CONSU como protesto. O Prof. Lobão apoia o

discente mas pondera que tem que ser verificada a forma correta de

encaminhamento do problema. A Profa. Rachel apoia e sugere questionar a

eficácia da cerca sobre a questão segurança. Fábio informa que os alunos

esboçaram um texto e solicita permissão para lê-lo. O Prof. Celso diz que no

documento existem outros assuntos além do problema cerca. O Prof Newton

sugeriu, então, que dois docentes se juntassem ao Fábio e melhorassem o

documento para que o mesmo fosse aprovado ao final da reunião. Fábio abordou,

então, 0 segundo ponto que motivou sua inscrição no Expediente: o não

encaminhamento de agradecimento formal ao Prof Márcio Cataia pelas aulas

ministradas na graduação. O Prof Newton explica que não o fez pois existem

outros professores na mesma condição e o reconhecimento deveria ser feito a
gux CUJWUo

todos de igual forma. Fá^o^se que o Prof Márcio começou a dar aula pôis=não

dis^lina. Diante dessa afirmação o Prof Archimedes
solicitou que se constasse em Ata que isso não era verdade, pois havia docente

para ministrar as aulas. O Prof Celso concordou com Prof Archimedes. Fábio

continuou dizendo que no início havia sim necessidade, a qual foi suprida a
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A

posteriori. Prof. Celso sugeriu que se discutisse qual a maneira correta de se

proceder nestes casos. Prof. EIson esclareceu que existem duas categorias

formais credenciadas a ministrar aulas, além dos professores do curso: o

professor voluntário e o aluno que se matricula em docência I ou II. Finalizando, o

Prof. Celso explicou que um docente pode trazer um convidado para dar uma

palestra ou aula em sua disciplina, mas a responsabilidade pela disciplina continua

sendo dele, portanto, cabe a quem convida o agradecimento. O segundo inscrito

no expediente, o Prof. Lobão mencionou a recente conclusão do doutorado pela

Profa. Leda Gitahy e lembrou que com isso o IG atingiu a marca de 100% de seus

docentes como doutores. Teceu, em seguida, comentários a respeito das eleições

municipais ocorridas. Parabenizou a todos pela demonstração de cidadania e

respeito no 1° e 2° turno das eleições. A população renovou as Câmaras e exigiu

ética no tratamento das coisas públicas, comentou. Não havendo mais inscritos

passou-se ao Expediente. Item 1 - Planejamento Plurianual - o Prof. Newton

informou que distribuiu documentos enviados pela Reitoria, onde estão expressas

as diretrizes para a Visão de Futuro da Universidade as quais devem balizar a

visão setorial da Unidade, a ser entregue até o dia 23 de novembro, contemplando

um planejamento para os três próximos anos. Uma visão bem imediata deverá ser

incorporada no orçamento este ano e outra apontará para as necessidades para

2002 e 2003. Comentou que o documento a ser preparado pelo IG parece ser

simples, pois é relativamente simples o que se tem para apontar no futuro. Em

resumo seria: a consolidação da graduação, reposições de professores em

decorrência de aposentadorias, inclusive a expansão de determinados setores que

se encontram fragilizados devido ao número de docentes. Estas seriam as

principais ações que deverão constar no documento, o que não impede que os

departamentos possam colocar outras que porventura detectem, como:

necessidade de equipamentos, reestruturação ou melhoria de um laboratório.

Solicitou, então, que da mesma forma como se elaborou o projeto infra-estrutura

o qual teve grande êxito, fosse seguido um calendário em que até 16 de novembro

os departamentos enviassem os dados à Diretoria. Item 2 - Reestruturação

departamental - refere-se a um documento que foi emitido pela Diretoria e está
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V

para conhecimento da Congregação, uma vez que já foi extensamente debatido

nas reuniões do CID. Explicou que o documento não está em pauta para que se

tome uma decisão imediata, mas sim, como forma de expressar um modelo de

reestruturação departamental na visão da Diretoria. Explicou que evidentemente

não é o único modelo e outros poderão ser debatidos. O tema ficou por mais de

meio ano em pauta do CID e a partir da próxima reunião não mais estará,

podendo ser recolocado assim que se achar necessário. Informes da Graduação

(Prof. Celso Dal Ré) - a) computadores novos já chegaram e até, no máximo dia

18/11, estarão sendo entregues na Unidades. Receberemos no IG 32 micros que

se destinam à melhoria do LEI, LEG e LAGEO. O Prof. Ne\vton solicitou, que na

medida do possível sejam alocados os computadores, substituídos por novos, nas

salas dos docentes que não possuem nenhum; b) Prédio da Engenharia Básica -

o CONVEST nos consultou sobre a possibilidade de utilização do prédio no

período de 26/11 a 14/12. As salas EB-12, EB-14 e EB-15 não deverão ser

utilizadas; algumas aulas deverão ser transferidas para o prédio da Engenharia

Elétrica; c) Compra de livros; completou-se uma lista de livros com o auxílio de

todos os docentes e por volta de 300 livros estão sendo cotados. Devem somar

R$ 20.000,00, os quais pretende-se incluir nos investimentos para a Graduação no

próximo ano; d) Visita à plataforma da Petrobrás - temos 57 alunos e 5

professores interessados. É uma oportunidade excepcional para se conhecer a

exploração de petróleo numa bacia. O Prof. Lobão solicitou a palavra e informou

como representante junto ao CONVEST que o curso de graduação noturno do IG

foi proporcionalmente o mais procurado dentro os cursos noturnos. O Prof. Celso

acrescentou ser importante esta procura, pois pouco se fez em termos de

divulgação. Com a palavra, o discente Fábio, justificou-se perante a Congregação

por não terem os alunos ainda realizado a eleição para representantes discentes

junto à Comissão de Graduação e solicitou que os membros atuais pudessem

continuar participando nas reuniões até que a eleição ocorresse. O Prof. Celso

disse que não poderiam e que já deveriam ter realizado as eleições. O Prof.

Archimedes propôs que a Comissão de Graduação convidasse os antigos

representantes para as reuniões como ouvintes até que se processassem as
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eleições. O Prof. Newton colocou a proposta ao plenário, que a aprovou. Informes

da Pós-Graduação (Prof. EIson) - realizou-se uma reunião para discussão dos

rumos da Pós-Graduação no IG, da qual participaram 7 docentes.. A conclusão a

que se chegou é que atualmente não há interesse em que se crie outro curso no

IG com características interunidades. O argumento é que somos poucos docentes,

estamos ocupados e temos que levar avante os programas que temos. Chegou-

se, por outro lado, a um consenso que devem ser rediscutidos os programas que

temos, 0 que será feito a partir de março de 2001. O Prof. EIson disse também

que participou da reunião na CCPG onde levou as preocupações do IG, inclusive

recomendando que fosse colocado no Plano Estratégico a necessidade da

Unicamp interagir mais com a comunidade de Campinas, através de cursos de

extensão. Informes da Diretoria - a) Eleições para representantes discentes e

técnicos administrativos na Congregação - serão realizadas na próxima semana;

b) IV Jornadas Latinoamericanas - informou que o Instituto na semana anterior

viveu um momento importante de sua história, quando da realização das IV

Jornadas Latinoamericanas de Estudo da Ciência e da Tecnologia, que reuniu

certamente mais de 200 pesquisadores num evento de grande repercussão e de

muito bom nível. Na mesma semana ocorreu o lançamento da pedra fundamental

do IG, bem como o lançamento de mais um livro com autores do IG, neste caso, o

Grupo GEOPI. Registrou que todos os eventos foram prestigiados pela Reitoria,

com a presença do próprio Reitor; c) Prédio novo - está ocorrendo processo de

licitação da parte elétrica e hidráulica. O Prof. Milani estará acompanhando os

trabalhos de construção do prédio. ORDEM DO DIA. São destacados os itens 1, 3,

5, 7, 8 e 9, os demais, item 2 - Prorrogação do período de afastamento do Prof.

Dr. Ivan de Araújo Simões Filho junto à ANP, por mais um ano, a partir de

01/01/2001; item 4 - Relatório Trienal - Prof. Dr. Álvaro Penteado Crósta - set/97

a ago/2000; item 6 - Edital do Processo de Seleção Pública para preenchimento

de 01 vaga docente na Parte Especial, MS-3, RDIDP, em caráter temporário, na

disciplina GR-017; item 10 - Doação de bens inservíveis à Associação

Terapêutica Cristã, foram aprovados, por unanimidade, pelo plenário. Discussão

dos itens destacados; item 1 - Alteração do catálogo do ano 2001 - o destaque foi
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do discente Fábio que indagou se a disciplina eletiva “ Geologia, Meio Ambiente e

Sociedade” poderia ser substituída por outra, pois nunca mais foi oferecida. O

Prof. Celso disse que realmenteessa eletiva nunca foi oferecida, e acrescentou

que a preocupação da Comissão de Graduação foi inclusive oferecer não somente

as disciplinas eletivas necessárias a completar o curricuium, mas muitas outras

para que os alunos tivessem opções. Antes de dar prosseguimento à discussão

dos itens destacados, o Prof. Newton propõe que o item 5 - Revalidação do

diploma de doutorado da Profa. Dra. Leda Maria Caira Gitahy, por ser o último e

conferir status ao IG de ter 100% de seu corpo docente como doutores fosse

aprovado por aclamação. O plenário concorda e assim foi feito (aplausos); item 3

- Prêmio de Reconhecimento “Zeferino Vaz” - a) Indicação dos candidatos - são

indicados os Professores Doutores Asit Choudhuri, Alfonso Schrank, Álvaro

Penteado Crosta, André Tosi Furtado, Sandra de Negraes Brisolla e Ruy de

Quadros Carvalho; b) Indicação da Comissão de Especialistas - Titulares; Profs.

Drs. Paulo Milton Barbosa Landim, Afonso Carlos Corrêa Fleury, José Augusto

Guilhon de Albuquerque. Suplentes: Profs. Drs. Francisco Romeu Landi e

Benjamin Bley de Brito Neves; item 7 - o Prof. Archimedes explicou que fez o

destaque para solicitar algumas correções no texto do convênio; Cláusula

Segunda - digitar o nome por extenso “Universidade Federal de Goiás - UFG” ;

acrescentar o nome do Prof. Dr. Antonio Carlos Vitte na Cláusula Quarta;

acrescentar a palavra “magnífica” antes da Reitora e negritar seu nome no início

do texto que descreve os participantes. Os itens 8 e 9 foram destacados pelo Prof.

EIson e referem-se aos Regulamentos dos Programas de Pós-Graduação do IG e

Programa de Pós-Graduação em Geociências, respectivamente. Após algumas

considerações pelo plenário os itens são retirados de pauta para discussão nos

Departamentos, devendo retornar na próxima reunião da Congregação. Antes do

término da reunião é apresentada a moção sugerida no início da reunião “A

Congregação do Instituto de Geociências manifesta seu profundo desagrado com

a instalação da cerca que circunda a “Cidade Universitária Zeferino Vaz”, sendo

que a decisão da instalação se deu sem qualquer consulta à comunidade

universitária (professores, alunos, funcionários). As funções às quais a cerca se
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d . »

presta merecem discussão aprofundada, a partir de seus eventuais benefícios e

suas implicações

Lobão). O plenário concorda com o seu teor. Os itens destacados são colocados

em votação e aprovados, por unanimidade. Nada mais havendo a tratar deu-se

por encerrada a sessão e, eu, Neide dos Santos Furlan, lavrei a presente Ata, que

será submetida na próxima reunião ordinária da Congregação. Campinas, 30 de

outubro de 2000.
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#4 CIDADE UNIVERSITÁRIA "ZEFERINO VAZ

Instituto de Geocíências, 25 de outubro de 2000

It

UNICAK^IP

Dirijo-me a Vossa Senhoria, a pedido do Senhor Diretor, a fim de convidá-lo para a 12V

Reunião Ordinária da Congregação, fixada para o dia 30 de outubro de 2000, às 14:00 horas,

na sala A-7 (Auditório) do Instituto de Geociências.

ATA PARA APROVAÇÃO: 120® Reunião Ordinária. (■

EXPEDIENTE:

1. PLANEJAMENTO PLURIAMJAL V

2.. REESTRUTURAÇÃO DEPARTAMENTAL (DOC. PARA CONHECIMENTO)
ANEXO I

3. INFORMES:

- GRADUAÇÃO

- PÓS-GRADUAÇÃO

- DIRETORIA

<

©

ORDEM DO DIA:

PARA HOMOLOGAÇÃO:

1. "Adreferendum" de 15/09/2000 - ALT-18/2000-CT - Alteração de Catálogos Vigentes dos

anos de 1998 e 1999 - Horários e denominações de disciplinas de Geografia - Fls. 01-02

2. “Ad referendum’’ de 15/09/2000 - Solicitação do Prof. Dr. Carlos Roberto de Souza Filho

de autorização para realizar consultoria Técnica em Interpretação de Imagens de Satélite e

Radar do Greenstone Belt do Rio Itapicuru, para CVRD. - ANEXO 11

3. “Ad referendum” de 20/09/2000 - Alterações de catálogos 2000 e 2001 - Pós-Graduação

- Vetores de Disciplinas. Fls. 03

)o\j4. “Ad referendum” de 04/10/2000 - Convênio SERT/SINE-FUNCAMP - ANEXO III

'V

r .

/
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PARA APROVAÇÃO:

:o^
vo

'^ah\ 1.) Alteração de Catálogo do ano 2001

K a) ALT-16/2000-CT - Desativação de disciplina eletiva “Geologia, Meio Ambiente e

Sociedade” e criação das disciplinas AM “Recursos audiovisuais em Ciências da Terra”

e “Sistema Terra e Ambiente; perspectivas metodológicas” - Fls. 04

h) ALT-17/2000-CT - Desativação de disciplina obrigatória do IB - BL 280 - Elementos

j de Paleontologia - Fls. 05

2. Prorrogação do período de afastamento do Prof. Dr. Ivan de Araújo Simões Filho, junto

ANP, por mais um ano, a partir de 01/01/2001 - Fls.06-07

híkdí^ ( ^ Prêmio de Reconhecimento “Zeferino Vaz”

/ a) Indicação dos candidatos

Of. DMG/IG/09/00 - Fls.08

Delib. 16/2000-DPCT - Fls.09

Delib.DARM - Fls.lO

Of. DGAE/IG-13/00 - F/s./i

ü

b) Indicação da Comissão de Especialistas

(^1^. Relatório Trienal - Prof Dr. Álvaro Penteado Crósta - set/97 a ago/2000 - Fls. 12- (.3 .

Revalidação de Diploma de Doutorado obtido pela Profa. Leda Maria Caira Gitahy

junto à Universidade de Uppsalla - Suécia.

, Parecer da Comissão de Especialistas - Fls. 13-14

6. Edital do Processo de Seleção Pública para Preenchimento de 01 (uma) Vaga Docente

na Parte Especial, nível MS-3, em caráter temporário, nas disciplinas GR-017-

Interpretação Avançada de Perfis de Poços de Petróleo e GE-120 Geofísica Sísmica -

ANEXO IV

Termo de Convênio e Aditivo n" 1 - Convênio entre a UNICAMP e a Universidade

Federal de Goiás - ANEXO V

Regulamento dos Programas de Pós-Graduação do Instituto de Geociências - (k .'ilo ((Jt"
V^Xcd-CL. !
VEXO VI

fVÍuuzãj

Ú

Regulamento do Programa de Pós-Graduação em Geociências - ANEXO VII

y
10. Doação de bens inservíveis à Associação Terapêutica Cristã - Fls. 15-16


